



加强党的建设



■专家解读

河南大学哲学与公共管理学院教授 何云峰
抓住机遇,实现跨越式发展

党的作风建设是民心工程

郑州市这五年来变化巨大,成就喜人,正面临着前所未有的发展机遇。要抓住机遇,实现跨越式发展,早日迈进国家中心城市行列,就必须高度重视党的建设。在党的各项建设中,老百姓感受最直接的是党的作风建设。

历史和现实都证明,党的作风关系党的形象、关系人心向背、关系事业成败。因此,党的作风建设是民心工程,必须抓紧抓好,抓出成效,努力营造风清气正的政治生态,为郑州市的经济和社会发展提供坚强的政治保证。

大力弘扬实事求是的思想作风

增强创新意识,不断推进理论创新和实践创新,努力造成鼓励探索、敢于突破不合时宜陈旧观念的氛围。要大力弘扬求真务实的工作作风,把功夫下到察实情、出实招、办实事上,严禁搞劳民伤财的“形象工程”和沽名钓誉的“政绩工程”。

要大力弘扬艰苦奋斗的生活作风,自觉加强党性锻炼,做廉洁奉公的表率;努力加强思想道德修养,追求积极向上的生活情趣,永葆共产党人的本色;管好配偶、子女和身边的工作人员,做遵纪守法的模范。

保持党同人民群众的血肉联系

检验党的作风建设成效的最重要的尺度,就是人民群众的满意程度。要树立“这奖,那奖,不如老百姓的夸奖;金杯,银杯,不如老百姓的口碑”的正确导向,这样,党的作风建设一定会收到“党风正、民心顺、城市兴”的效果。



正如郑州市十一次党代会报告所说,实现今后五年的奋斗目标,关键在党,关键在全市各级党组织和党员干部。

我相信,在未来五年,只要持之以恒地抓好党风建设这个民心工程,郑州市的发展一定会得到社会各界的大力支持,形成发展的强大合力,取得更加令人振奋的成就,极大提升郑州市在全国的影响力和辐射力,让老百姓从中受益,得到更多实惠。

■专家解读

郑州行政学院副院长、教授 丁淑杰
全面加强党的建设迎接新挑战

中共郑州市第十一次代表大会胜利召开,会议总结了市十次党代会以来我市经济社会发展的成就和经验,确定了郑州未来发展的战略目标。此次党代会的一个鲜明特点是特别强调全面加强党的建设,为经济社会发展提供坚强的政治保障,具体体现为以下3个方面:

分量重

纵观前几次党代会,党的建设部分一般占报告全文的七分之一左右,但这次党代会,全面加强党的建设占据报告的四分之一,篇幅比例的扩大不仅仅是字数的增加,更突显了该项工作的重要性。

理念新

报告指出,“各级党委(党组)要把抓好党建作为最大的政绩、摆在主业的位置,扛稳抓牢‘党要管党、从严治党’的政治责任,以改革创新的精神全面加强和改进党的建设,为经济社会发展提供坚强的政治组织保证”。

把抓好党建作为最大政绩,扭转了唯GDP论的政绩观;以改革创新精神全面加强和改进党的建设,契合“五大发展理念”。

在提到反腐倡廉时,报告指出,“始终保持惩治腐败高压态势,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,有案必查、有腐必惩”,这体现了坚决根除腐败这个政治之瘤的决心,但在具体工作中也不是不允许干部犯丝毫的



错误,而是坚持实事求是的原则,具体情况具体分析。报告中提到的三个“区分开来”实际上是一种容错机制,有助于营造支持改革、鼓励创新、宽容失败的良好环境,激励党员干部敢作敢为、锐意进取。

措施实

全面加强党的建设,理清思路是前提,具体落实是关键。比如报告中提到的建立市县乡“三级抓村”工作机制、“智汇郑州·1125聚才计划”、“三会一课”领导干部双重组织生活、民主评议党员等具体措施,为全面加强党的建设提供了有力的抓手,从而使思想政治工作不再难以捉摸。